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Hemen yayınlanmak üzere
UNI IKEA Global Sendika Birliği IKEA’da iyi uygulamaların yaygınlaştırılması için öneriler getirdi.
· İttifak tüm IKEA işyerlerinde iyi uygulamaların ortaklaşa desteklenmesi için dört temel öneri getirmiştir
· İttifak, sendikaları olan Koop-İş’in tanınmasını isteyen Türk çalışanları desteklemektedir.

· UNI IKEA’daki iyi ve kötü uygulamaları kısaca özetlemektedir.
8 Mart 2012, Istanbul, Turkey — Dünyanın her yerinde faaliyet gösteren ticaret sektörü sendikaları, UNI IKEA Global Sendika Birliği’ni kurarak, şirket yönetimi ile birlikte çalışanların refahına ve IKEA’nın iş başarısına katkıda bulunacak küresel ve yerel ilişkilerin daha da pekiştirileceği bir platform oluşturdu.
Bu hafta İstanbul’da yapılan ilk toplantıda 14 farklı ülke ve 20 Sendikayı temsilen bir araya gelen katılımcılar, IKEA’nın tüm işyerlerinde iyi uygulamaların teşvik edilmesini öngören bir ortak eylem planı üzerinde anlaştılar. 

UNI Commerce’in yöneticisi Alke Boessinger “Bizim açımıdan son derece açık olan, IKEA’nın tüm işyerlerindeki çalışanların eşit oldukları, hepsinin iyi çalışma koşullarına, sendika üyesi olmaya ve toplu sözleşme yapma konusunda aynı haklara sahip olduğudur” dedi.

Platformun kuruluş toplantısı, üyesi oldukları Koop-İş Sendikası’nın IKEA tarafından tanınması için mücadele veren IKEA Türkiye çalışanlarını desteklemek amacıyla İstanbul’da yapıldı. IKEA Franchise anlaşması ile Türk firması Mapa tarafından işletilen IKEA Türkiye’nin yönetimi sendika üyesi olan ve Koop-İş’in örgütlenme sürecinde aktif olan bir çalışanı 29 Şubat günü işten çıkardı. Koop-İş ayrıca yönetimin, İstanbul’da yapılan sendika toplantısına katılmak üzere izin alan işçilere de baskı uyguladığını ve tehdit ettiğini bildirmiştir. 

Yapılan toplantıda Sendika Birliği yönetimin tutumunu kınayan bir açıklamayı benimsemiş ve IKEA ve Mapa’nın IKEA Türkiye’nin bütün işçilerinin özgürce sendika üyesi olma hakkını kullanmasını sağlaması ve Koop-İş ile yapıcı bir Sosyal Diyaloga girmesi için çağrıda bulunmuştur

IKEA Group Küresel İnsan Kaynakları Müdürü Petra Hesser ve IKEA Kıdemli Danışmanı Albert Martens Çarşamba günü İstanbul’da Sendika Birliği ile bir araya gelmiş, UNI ve Birlik ile çalışarak şirketle sendikalar arasında işbirliğini geliştirme taahhüdünde bulunmuştur.

Türkiye’de çalışma koşullarını iyileştirmek ve şirketle her düzeyde işbirliğini ilerletmek için Sendika Birliği IKEA yönetimine aşağıdaki önerileri getirmiştir.

Sendika Birliği:

1. IKEA’nın farklı ülkelerde çalışma ilişkileri yaklaşımında tutarsızlıklar olduğunu belirlemiştir ve şirketin bu sorunu fark etmesini ve kabul etmesini ve UNI ile işbirliği yaparak bütün IKEA işyerlerinde aynı iyi standartları geliştirmesini talep etmektedir, 

2. IKEA’nın, çalışanlar tarafından tercih edilen işveren olma amacını desteklemekte ve şirketin bu hedefe ulaşmak için aşağıdaki hak ve koşulları sağlaması gerektiğine inanmaktadır: 

· Bütün işçilerin örgütlenme ve toplu sözleşme haklarını kullanabilmeleri için sendikaya üye olma olanağının verilmesi,

· Sorunların ortak bir yaklaşımla çözülebilmesi için her düzeyde sosyal diyalogun kurumlaştırılması, 
· İşçilere adil davranılması ve adil ücret ödemesi yapılması, ayrıca güvenli ve sağlıklı bir çalışma ortamı yaratılması,

3. Her düzeyde sendikaların sosyal diyalog ortağı olarak tanınması.

4. Part-time ve tam zamanlı çalışma, sağlık ve güvenlik, çalışma saatleri, iş yükü, eğitim ve benzeri konularda IKEA ile işbirliğini geliştirmeyi amaçlamaktadır.
5. IKEA’nın UNI ile görüşmeler yaparak bütün IKEA işyerlerinde uygulanacak iyi bir Küresel Standart üzerinde anlaşmaya varmasını ve bu standardın UNI ve IKEA arasında Küresel Anlaşma olarak imzalanmasını talep etmektedir


Sendika Birliği, bütün dünyada farklı IKEA işyerlerinde gerçekleşen olumlu ve olumsuz yönetim uygulamalarını özetleyen “İşyerinde daha iyi bir günlük yaşam” başlıklı bir belge hazırlamıştır. Sendikalar bu belgeyi düzenli olarak güncelleyecektir. 
IKEA TÜRKİYE’DEKİ DURUMLA İLGİLİ BASIN AÇIKLAMASI

     Giriş

Bizler, bütün dünyadan gelen IKEA çalışanları ve Sendikalar olarak IKEA için Global bir Sendika Birliği oluşturmak üzere 6-8 Mart 2012 tarihlerinde İstanbul, Türkiye’de bir araya gelmiş bulunuyoruz.

UNI IKEA Global Sendika İttifakı işçilerin örgütlenme özgürlüğüne dair haklarının IKEA-Mapa’nın eylemleri tarafından olumsuz yönde etkilendiği IKEA Türkiye’deki durumu endişeyle karşılamaktadır. 

Bizim hedefimiz, bütün IKEA işyerlerinde çalışanlar için aynı iyi standartların ve çalışma koşullarının sunulmasını sağlamaktır.

Türkiye’deki IKEA çalışanlarının bu haklardan yararlanması engellenmektedir. Çalışanlar, mağaza yönetimleri tarafından sendikadan istifa etmeleri için baskıya uğratılmakta, kariyerlerinde ilerlemeleri engellenmekte, tehdit edilmekte, hatta kimi zaman işten çıkarılmaktadır.

İttifakımız bu sonuca IKEA-Mapa’da çalışan meslektaşlarımızın ve onların Koop-İş Sendikasındaki temsilcilerinin sunduğu bir dizi kanıta dayalı olarak varmıştır.

Bizler işverenin tavrını kınıyor ve IKEA’dan, dünyadaki bütün IKEA işyerlerinde çalışanların sendika üyesi olma kararını özgürce verme, sendika temsilcilerini seçme ve toplu sözleşme sürecini başlatma hakkına sahip olmalarını talep ediyoruz.

Birçok ülkede IKEA’nın işçiler ve onların temsilcileriyle yapıcı ilişkiler içinde olduğunun bilincindeyiz, bu nedenle Türkiye’deki durum bizleri ayrıca rahatsız etmektedir.

Biz temelde IKEA’nın sosyal bilince sahip bir kuruluş olduğuna inanıyoruz.

Ayrıca, IKEA’nın Türkiye’deki bütün IKEA-MAPA mağazalarında çalışan işçilerin haklarını korumak üzere müdahale etmesinin şirketin ve IKEA markasının yararına olacağına da inanıyoruz.

Bu nedenle

UNI IKEA Global Sendika İttifakı, IKEA’nın Türkiye’deki sorunları çözmek üzere UNI ve Koop-İş Sendikası’nın işbirliği ile duruma doğrudan müdahale etmesi için çağrıda bulunmaktadır.

Ayrıca, IKEA’dan aynı sorunların Türkiye’de gelecekte de yaşanmaması için bir dizi öneri oluşturmasını talep ediyoruz. Bu yapılmadığı takdirde IKEA’nın tutumu kimileri tarafından Türiye’deki yerel yönetimin davranışlarına destek olarak algılanabilir.
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